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Gründungsprotokoll 

Niederschrift über die Gründung des Vereins GREEN STEP  

 

Heute, am 14. September 2007, 20 Uhr, erschienen in der Heßstraße 90, 80797 München, die 
aus der beigefügten Anwesenheitsliste ersichtlichen 13 Personen zur Beschlussfassung über 
die Gründung des Vereins GREEN STEP. 

Frau Cornelia Ehlers begrüßte die Anwesenden. Dann übergab Frau Cornelia Ehlers das Wort 
an Frau Katja Thierjung. 

Frau Thierjung begrüßte die Erschienenen und erläuterte den Zweck der Versammlung. Durch 
Zuruf wurde Katja Thierjung zur Versammlungsleiterin und Frau Eva Wiesgrill zur 
Protokollführerin gewählt. Beide nahmen die Ämter an.  

Frau Thierjung schlug sodann folgende Tagesordnung vor: 

1. Aussprache über die Gründung des Vereins GREEN STEP und dessen Präsentation 

2. Beratung und Feststellung der Vereinssatzung 

3. Wahlen 

a. Des Vorsitzenden und seines Stellvertreters 

b. Der Kassenprüfer 

4. Weitere Verfahrensschritte 

Gegen diese Tagesordnung wurde kein Widerspruch erhoben. 

1. Präsentation und Aussprache über die Gründung des Vereins GREEN STEP 

In einer Präsentation zum Verein stellte Frau Cornelia Ehlers den Zweck und die Ziele 
des Vereins dar und erläuterte den Grund für die Vereinsgründung. Sie stellte ferner die 
geplante Beitragsordnung und Mitgliederstruktur vor, um von den Gründungsmitgliedern 
hierzu Anmerkungen zu erhalten. Die Beitragsordnung selbst soll vom zu wählenden 
Vorstand beschlossen werden. 

Frau Cornelia Ehlers erläuterte ferner die nächsten Schritte, die zur Vereinsgründung 
nötig sind. 

Cornelia Ehlers schloss die Aussprache über die Gründung des Vereins GREEN STEP 
und dankte für die Unterstützung aller Anwesenden. 

Weiter präsentierte Herr Johannes Hertlein ein mögliches Projektvorhaben des zu 
gründenden Vereins. 

2. Beratung und Feststellung der Satzung 

Frau Thierjung verteilte einen Satzungsentwurf 8den alle beteiligten in dieser Form 
bereits bei Einladung zum Treffen per Email erhalten hatten), der im Einzelnen 
durchgesprochen und erörtert wurde. Es gab keine Anmerkungen, Fragen oder 
Einwände. Der vorliegenden Fassung der Satzung stimmten alle Gründungsmitglieder 
durch Handzeichen zu. Frau Katja Thierjung forderte alle Gründungsmitglieder auf, ihren 
Beitritt durch Unterzeichnung der Satzung zu bestätigen. Daraufhin unterzeichneten alle 
Anwesenden die Satzung in zweifacher Ausfertigung. Katja Thierjung stellte fest, dass 
damit der Verein GREEN STEP gegründet ist.  

 

3. Wahl 

a. Des Vorsitzenden und seines Stellvertreters 

Die Wahl zum Vorsitzenden wurde unter Leitung von Frau Katja Thierjung 
durchgeführt. Zur Wahl stand: 
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Frau Cornelia Ehlers zur 1. Vorsitzenden 

Keiner sprach sich für eine geheime Wahl aus. Die Wahl wurde einstimmig mit 
Handzeichen entschieden. Frau Cornelia Ehlers nahm die Wahl an. Frau 
Thierjung stellte fest, dass Frau Cornelia Ehlers zur 1. Vorsitzenden des Vereins 
GREEN STEP gewählt wurde. 

Die Wahl zum stellvertretenden Vorsitzenden wurde unter Leitung von Frau Katja 
Thierjung durchgeführt. Zur Wahl stand: 

Herr Johannes Hertlein zum stellvertretenden Vorsitzenden 

Keiner sprach sich für eine geheime Wahl aus. Die Wahl wurde einstimmig mit 
Handzeichen entschieden. Johannes Hertlein nahm die Wahl an. Frau Thierjung 
stellte fest, dass Herr Hertlein zum stellvertrenden Vorsitzenden des Vereins 
GREEN STEP gewählt wurde. 

b. Der Kassenprüfer 

Zur Wahl standen Herr Lorenz Laube und Frau Käthe Ehlers, die gemeinsam zu 
Kassenprüfern gewählt werden sollten. Es sprach sich keiner für eine geheime 
Wahl aus. Per Handzeichen wurden Frau Käthe Ehlers und Herr Lorenz Laube 
einstimmig zu Kassenprüfern gewählt. Beide nahmen die Wahl an.  

4. Wahl des Logos 

Es standen vier Vorschläge zur Wahl. Alle Anwesenden diskutierten die Vorschläge. 
Dann fand eine offene Abstimmung mit Handzeichen statt, mit folgendem Ergebnis:  

Logo 1: 1 Stimme 

Logo 2: 4 Stimmen  

Logo 3: 7 Stimmen 

Logo 4: 0 Stimmen 

Hiermit stellte Frau Thierjung fest, Logo-Vorschlag 3 das offiziellen Vereinslogo des 
einzutragenden Vereins sein soll: 

 

5. Weitere Verfahrensschritte 

Sodann wurden die nächsten Schritte für die Aufnahmen der Vereinstätigkeit genau 
erörtert. Es wurde durch Handzeichen einstimmig beschlossen, dass der Vorstand bis 
zur Eintragung des Vereins in das Vereinsregister die Rechtsgeschäfte vornehmen soll, 
die zur Erlangung der Rechtsfähigkeit des Vereins erforderlich sind. 

Nachdem keine weiteren Fragen mehr offen waren, schloss Frau Katja Thierjung um 
22.30 Uhr die Versammlung. 

München, den 14. September 2007 

 

 

_________________________  __________________________ _______________________ 

Eva Wiesgrill    Katja Thierjung    Cornelia Ehlers 

Protokollführerin     Sitzungsleiterin     Vorsitzende des 

Vereins GREEN STEP 
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Protokoll über die Wiederaufnahme der 
Gründungsversammlung vom 14.09.2007 

Niederschrift über Wiederaufnahme der Gründung des GREEN STEP e.V. 
 
 
Heute, am 18.10.2007, 20.00 Uhr, erschienen in der Heßstr. 90, 80797 München, die 
aus der beigefügten Anwesenheitsliste ersichtlichen 13 Personen zur Beschlussfassung 
über die notwendige Anpassung der Satzung zur Eintragung des Vereins GREEN 
STEP in das Vereinsregister München. 
 
Frau Katja Thierjung wurde durch Zuruf zur Versammlungsleiterin erklärt, Frau Eva 
Wiesgrill durch Handzeichen zur Schriftführerin gewählt.  
Frau Thierjung begrüßte die Erschienenen und erläuterte den Zweck der Versammlung. 
 
Frau Thierjung schlug folgende Tagesordnung vor: 

Einziger Tagesordnungspunkt: Abstimmung über die Streichung des § 13 Abs. 3 aus 
der Satzung vom 14.09.2007  
 

Gegen diese Tagesordnung wurde kein Widerspruch erhoben. 
 
Die Schriftführerin verteilte einen Satzungsentwurf, der den geänderten § 13 enthielt. 
Alle Mitglieder waren für die Streichung des Absatzes über Dringlichkeitsanträge. Der 
anliegenden neuen Fassung der Satzung stimmten alle anwesenden 
Gründungsmitglieder durch Handzeichen zu.  
 
Frau Katja Thierjung stellte fest, dass damit die neue Fassung der Satzung einstimmig 
angenommen ist und forderte alle Gründungsmitglieder auf, dies durch Unterzeichnung 
der Satzung zu bestätigen. Daraufhin unterzeichneten diese die Satzung. 
 
Frau Thierjung schloss um 20.30 Uhr die Versammlung. 
 
München, den 22.10.2007 
 
 
 
_____________________________   ______________________________ 
Katja Thierjung (Versammlungsleiterin)   Cornelia Ehlers (Vorsitzende) 
 

 

_____________________________ 

Eva Wiesgrill (Schriftführerin) 

 
 


